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Méthodologie A Méthodologie 
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Méthodologie 

 
 
  Étude réalisée auprès d’un échantillon de 523 sympathisants de l’UMP, issu d’un échantillon 

représentatif de la population française de 2213 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué selon la 
méthode des quotas (sexe, âge, csp, région, catégorie d’agglomération). 

 
  Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi (Computer Assisted 

Web Interview). 

  Dates de terrain: les interviews ont été réalisées du 27 septembre au 1er octobre 2012. 

  OpinionWay rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des 
marges d'incertitude : 2 à 5 points au plus pour un échantillon de 500 répondants. 

  OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 
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Principaux enseignements B Résultats 
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Principaux enseignements 1 Le positionnement politique des sympathisants 
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Q : Comment vous situez-vous sur une échelle politique gauche/droite allant de 0 à 10, 0 étant la position politique la plus 
à gauche et 10 la position politique la plus à droite ? 
 

1% 0% 0% 0% 1% 4% 8% 25% 32% 20% 9% 

NSP 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Très à droite Centre et gauche Droite Centre droit 

Position sur l’échiquier politique 

5% 33% 32% 29% 
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Q : Comment vous situez-vous sur une échelle politique gauche/droite allant de 0 à 10, 0 étant la position politique la plus 
à gauche et 10 la position politique la plus à droite ? 
 

1% 
0% 
0% 
0% 
1% 
4% 

8% 

25% 

32% 

20% 

9% 
10 

9 

8 

7 

6 
5 
4 
3 
2 
1 

NSP 

Très à droite 

Centre et gauche 

Moyenne 

Droite 

Centre droit 

7,77 

29% 

32% 

33% 

5% 

Position sur l’échiquier politique 

Sexe 

Homme Femme 

Age CSP 

- de 35 
ans 

35-50 
 ans 

+ de 50  
ans CSP+ CSP- Inactif 

7.67 7.87 7.66 7.82 7.80 7.62 7.85 7.82 

27% 31% 26% 34% 29% 21% 41% 29% 

33% 31% 26% 29% 35% 34% 21% 36% 

35% 32% 44% 30% 31% 41% 29% 30% 

5% 5% 4% 7% 5% 4% 9% 4% 
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Principaux enseignements 2 Les valeurs des sympathisants 
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Opinion sur l’état de la société française 

Q:  A propos de la société française telle qu’elle existe aujourd’hui, quelle opinion se rapproche le plus de la vôtre ?  

12% 

66% 

21% 

1% 

0% 

Il faut la transformer 
radicalement 

Il faut la réformer en 
profondeur 

Il faut l’aménager sur 
quelques aspects 

Il faut la laisser telle 
qu’elle est 

NSP 

Sexe 

Homme Femme 

Age CSP 

- de 35 
ans 

35-49 
 ans 

+ de 50  
ans CSP+ CSP- Inactif 

15% 9% 7% 22% 10% 15% 21% 8% 

69% 64% 77% 60% 65% 70% 59% 66% 

16% 25% 15% 14% 25% 14% 17% 25% 

-  2% 1% 3% -  1% 3% -  
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Il faut que les chômeurs soient obligés d'accepter un emploi après une formation 
qualifiante financée par l'Etat 

Il faut inscrire dans la Constitution le principe de la limitation des dépenses des 
collectivités locales 

Il faut interdire le cumul des mandats 

Il faut permettre l'apprentissage à 14 ans 

Il faut imposer les exilés fiscaux à hauteur de ce qu'ils auraient payé en France 

Il faut diminuer le nombre de fonctionnaires 

Il faut que les enfants d'étrangers nés en France demandent officiellement la 
nationalité française lorsqu'ils ont 18 ans 

Il faut supprimer complètement les 35 heures 

Il faut supprimer l'Aide médicale d'Etat pour les étrangers sans-papiers 

Il faut instaurer une dose de proportionnelle pour les élections législatives 

Adhésion à différentes propositions politiques 

Q : Pour chacune des propositions suivantes, êtes-vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt  
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

16% 

47% 

49% 

40% 

43% 

39% 

37% 

53% 

45% 

48% 

60% 

31% 

30% 

41% 

40% 

45% 

49% 

35% 

47% 

48% 

18% 

18% 

16% 

14% 

15% 

12% 

11% 

9% 

7% 

4% 

6% 

4% 

5% 

5% 

2% 

4% 

2% 

3% 

1% 

NSP ST 
D’accord 

96% 

92% 

88% 

86% 

84% 

83% 

81% 

79% 

78% 

76% 
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Il faut obliger l'Etat et nos administrations à n'acheter que des produits fabriqués en 
France 

Il faut que les patrons puissent avoir droit le de licencier plus facilement pour qu'il 
n'aient pas peur d'embaucher. 

Il faut porter progressivement à 65 ans l'âge légal du départ à la retraite 

Il faut réserver le versement des allocations sociales (RSA et minimum vieillesse) aux 
étrangers qui ont travaillé 5 ans et habité au moins dix ans en France 

Il faut construire des logements sociaux dans toutes les villes 

Il faut créer des emplois aidés pour les jeunes issus des quartiers en difficulté 

Il faut supprimer l'ISF 

Il faut taxer à 75% les revenus supérieurs à un million d'euros par an 

Il faut donner aux couples homosexuels le droit de se marier et d'adopter des enfants 

Il faut accorder le droit aux élections locales aux étrangers vivant en France depuis au 
moins 5 ans 

Il faut revenir au Franc 

Adhésion à différentes propositions politiques 

Q : Pour chacune des propositions suivantes, êtes-vous êtes tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas d’accord du tout ? 

Tout à fait 
d’accord 

Plutôt  
d’accord 

Plutôt pas 
d’accord 

Pas du tout 
d’accord 

2% 

2% 

5% 

12% 

15% 

6% 

10% 

29% 

31% 

26% 

24% 

7% 

11% 

21% 

26% 

30% 

50% 

54% 

38% 

40% 

46% 

51% 

24% 

25% 

27% 

38% 

38% 

34% 

25% 

18% 

24% 

22% 

21% 

65% 

61% 

47% 

24% 

16% 

10% 

11% 

14% 

5% 

1% 

2% 

NSP ST 
D’accord 

75% 

72% 

71% 

67% 

64% 

56% 

45% 

38% 

26% 

13% 

9% 
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Principaux enseignements 3 Les attentes des sympathisants 



Le Figaro – Etude auprès des sympathisants de l’UMP : valeurs et attentes – Octobre 2012  page 13 

L’UDI de Jean-Louis Borloo 

Le Modem 

Le Front National 

Alliance(s) souhaitée(s) pour l’UMP en vue des prochaines élections 

Q : Dans la perspective des prochaines élections, souhaitez-vous que l’UMP s’allie avec… ? 

Oui,  
tout à fait 

Oui,  
plutôt 

Non,  
plutôt pas 

Non,  
pas du tout 

11% 

10% 

31% 

19% 

40% 

42% 

29% 

28% 

16% 

39% 

18% 

9% 

2% 

4% 

2% 

NSP ST 
Oui 

73% 

50% 

30% 

Sexe 

Homme Femme 

80% 65% 

52% 49% 

31% 27% 

58% 51% 86% 68% 49% 86% 

51% 36% 56% 53% 35% 55% 

31% 37% 26% 23% 46% 24% 

Age 

- de 35 
ans 

35-50 
 ans 

+ de 50  
ans 

CSP 

CSP+ CSP- Inactif 

ST Oui 
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Adhésion à l’organisation de primaires ouvertes pour 2017 

Q:  Etes-vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à l’organisation de primaires 
ouvertes (c’est-à-dire un vote ouvert aux sympathisants plutôt qu’un vote ouvert aux seuls adhérents) pour désigner le candidat de 
l’UMP à l’élection présidentielle de 2017 ?  

30% 

55% 

12% 

2% 

1% 

Tout à fait favorable 

Plutôt favorable 

 
Plutôt opposé 

Tout à fait opposé 

NSP 

Sexe 

Homme Femme 

Age CSP 

- de 35 
ans 

35-50 
 ans 

+ de 50  
ans CSP+ CSP- Inactif 

83% 87% 88% 87% 84% 91% 80% 84% 

17% 12% 9% 13% 16% 9% 17% 16% 

Favorable 

Opposé 

85% 

14% 
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Principaux enseignements 4 Les 4 familles des sympathisants UMP 
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Les “libéraux” 
21% 

Les  
« gaullistes » 

 
31% 

Les “conservateurs  
anti libéraux” 

 

24% 

Mapping – Les 4 familles des sympathisants UMP 

So
ci

ét
é 

Economie 

Libéral 

Conservateur 

An
ti 

lib
ér

al
 

Libéral 

Les  
“progressistes” 

 

24% 
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Les ‘gaullistes’ (31% des sympathisants UMP) 

Alliances et réformes 
 
C  A l’instar de la moyenne des sympathisants, les ‘Gaullistes’ sont 

majoritairement en faveur  d’une réforme en profondeur de 
la société française (67% vs. 66%) 

C  Dans la perspective des prochaines élections, ils  souhaitent plus que 
l’ensemble une alliance avec l’UDI de Borloo (82% vs. 72%) 

mais aussi avec le Modem (62% vs. 50%) 
 

Rapport à la société et à l’économie 
 
 

 
C  Ils ont des opinions assez libérales sur le plan économique et 

conservatrices sur les questions de société, mais contrairement 
aux libéraux, ils ne rejettent pas les mesures économiques 
« étatistes », comme les emplois d’avenir (63% de 
favorables) 

C  Les ‘Gaullistes’ se démarquent par leur volonté particulière de 
réformer les institutions : interdiction du cumul des mandats 

(98%), dose de proportionnelle (87%). 

C  Ils sont assez conservateurs sur les enjeux sociétaux : refus du 
mariage adoption pour les homosexuels (82%), ou souhait que 
les enfants d'étrangers nés en France demandent 
officiellement la nationalité française lorsqu'ils ont 18 ans 
(94%) 

 

Profil socio-démo 
 
C  Age moyen : 59 ans (vs. 52 ans) 
C  Un  groupe composé avant tout de seniors (76% ont plus de 

50 ans vs. 58%) 
C  …et par conséquent de retraités (59% vs. 40%) 
C  Population relativement aisée : 46% de foyers gagnant 

entre 2000 et 3500 € par mois 
 
 

Echelle politique 
 
C  Ne se positionnent ni très à droite, ni au centre droit mais 

plus que la moyenne juste à droite. 
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Les ‘conservateurs anti libéraux’ (24% des sympathisants UMP) 

Alliances et réformes 
 
C  Les ‘conservateurs anti libéraux’ se distinguent des autres 

sympathisants UMP par une volonté plus forte de transformer 
radicalement la société (24% vs. 12%).  

C  Plus que les autres groupes, ils se montrent assez favorables à une 
alliance avec le Front National  (45% vs. 29%) en vue des 

prochaines élections. 
 

Rapport à la société et à l’économie 
 
 

 
C  Ils sont clairement anti libéraux économiquement et très 

conservateurs sur les questions de société 

C  Refus du mariage adoption pour les homosexuels (80%), du droit 
de vote des étrangers (97%), suppression de l’AME (83%), rejet 
des emplois aidés pour les jeunes des quartiers en difficulté 
(57%) 

 

C  Ils sont clairement anti libéraux économiquement : favorables à 
la taxe de 75% (67%), opposés à la suppression de l’ISF (81%), 
opposés à l’assouplissement des conditions de licenciement 
(60%) et réticents à la suppression des 35 heures (53% de 
favorables seulement contre 47% d’opposés), ils sont les plus 
nombreux à être pour le retour du franc (16%). 

 

Profil socio-démo 
 
C  Groupe plutôt féminin : (58% vs. 51%) 
C  Age moyen : 44 ans (vs. 52 ans) 
C  Un  groupe plus jeune que la moyenne (35% ont moins de 35 

ans vs. 20%) 
C  Une surreprésentation d’ouvriers et d’employés (40% vs. 23%) 

C  Population  peu aisée : 37% de foyers gagnant moins de 2000 
€/mois 

 
 

Echelle politique 
 
C  Se positionnent pour une large majorité très à droite (43% 

vs. 29%). 
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Les ‘progressistes’ (24% des sympathisants UMP) 

Alliances et réformes 
 
C  Légèrement plus que l’ensemble des sympathisants, les 

‘progressistes’ sont majoritairement en faveur  d’une réforme 
en profondeur de la société française (70% vs. 66%) 

C  Ils sont très réticents à une alliance avec le Front National (80% 
d’opposés). 

 

Rapport à la société et à l’économie 
 
 

 
C  Ils sont anti libéraux économiquement et libéraux sur les 

questions de société. 

C  52% sont favorables au mariage et à l’adoption par les 
homosexuels, 39% même au droit de vote des étrangers (contre 
13% seulement des sympathisants UMP). Plus que la moyenne, 
les ‘progressistes’ sont réfractaires à la proposition de 
supprimer l'Aide médicale d'Etat pour les étrangers sans-

papiers (39%). 

C  Economiquement, ils sont moins nombreux à prôner la baisse du 
nombre de fonctionnaires, la suppression des 35 heures ou 
l’assouplissement des conditions de licenciement. 79% sont 
favorables aux emplois aidés pour les jeunes des quartiers. 

 

Profil socio-démo 
 
C  Groupe surtout féminin : (67% vs. 51%) 
C  Age moyen : 45 ans (vs. 52 ans) 
C  Un  groupe plus jeune que la moyenne (31% ont moins de 35 

ans vs. 20%) 
C  Qui compte plus d’employés  (21% vs. 14%) que la moyenne. 

C  Population plus urbaine (49% vivent dans les villes de 100.000 hab 
et plus, contre 40% en moyenne) 

 
 

Echelle politique 
 
C  Se positionnent plutôt au centre droit (43% vs. 33%) voire 

à gauche/au centre de l’échiquier politique (10% vs. 5%). 
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Les ‘libéraux’ (21% des sympathisants UMP) 

Alliances et réformes 
 
C  Légèrement plus que l’ensemble des sympathisants, les ‘libéraux’ 

sont en faveur  d’une réforme en profondeur de la société 
française (70% vs. 66%) 

C  Dans la perspective des prochaines élections, ils sont une majorité à 
préférer une alliance avec l’UDI de Borloo (89% vs. 72%). 

 

Rapport à la société et à l’économie 
 
 

 
C  Ils sont favorables à toutes les mesures de libéralisation de 

l ’économie : assouplissement des conditions de 
licenciement (99% vs. 72%), report à 65 ans l’âge légal de 
la retraite (96% vs. 71%), diminution du nombre de 
fonctionnaires (96% vs. 83%), suppression complète des 
35 heures (96% vs. 78%) ou de l’ISF (77% contre 45% en 
moyenne). Ils rejettent les emplois aidés (68%) et la taxe à 75% 
(95%) 

C  Ils sont assez conservateurs sur les enjeux de société et ont peu 
d’appétance pour les réformes institutionnelles. 

 

Profil socio-démo 
 
C  Groupe particulièrement masculin : (70% vs. 49%) 
C  Age moyen : 61 ans (vs. 52 ans) 
C  Un  groupe essentiellement composé de seniors (80% ont plus de  50 

ans vs. 58%) 
C  …et un nombre plus important de retraités (61% vs. 40%) 

C  Population très aisée : 45% de foyers gagnant plus de 3500 € par 
mois  

 
 

Echelle politique 
 
C  Se positionnent principalement au centre droit (40% vs. 

33%) ou juste à droite (42% vs. 32%). 

 


